

中共鹤壁市委主管主办

国内统一连续出版物号: CN 41-0009 http://www.hebiw.com

2025年10月31日

星期五 乙巳年九月十一 总第 10790 期 今日四版

# 习近平同美国总统 特朗普在釜山举行会晤



敬 文

月30日,国家主席习近平在釜山同美国 总统特朗普举行会晤。

朋友,这是历史的启示,也是现实的需 要。两国国情不同,难免有一些分歧,作 为世界前两大经济体,时而也会有摩擦, 这很正常。面对风浪和挑战,两国元首 作为掌舵人,应当把握好方向、驾驭住大

一片大海,规模、韧性、潜力都比较大,我 问题清单,拉长合作清单。 们有信心也有能力应对各种风险挑战。 中共二十届四中全会审议通过了未来5 之间各渠道各层级应该保持沟通,增进 源等领域合作,促进人文交流。 年的国民经济和社会发展规划建议。70 了解。两国在打击非法移民和电信诈

(记者 李忠发 郝薇薇)当地时间10 是中国成功的重要密码。中国将进一步 全面深化改革、扩大对外开放,着力推动 现大国担当,携手多办一些有利于两国 经济实现质的有效提升和量的合理增 习近平指出,中美关系在我们共同 长,推进人的全面发展和全体人民共同 引领下,保持总体稳定。两国做伙伴、做 富裕,相信这也将为中美合作开辟更广

习近平指出,两国经贸团队就重要经 贸问题深入交换意见,形成了解决问题的 共识。双方团队要尽快细化和敲定后续 工作,将共识维护好、落实好,以实实在在 局,让中美关系这艘大船平稳前行。我的成果,给中美两国和世界经济吃下一颗 打下一个稳固的基础,也为两国各自发 也给双方带来一些启示。经贸应该继续 成为中美关系的压舱石和推进器,而不是 习近平强调,中国经济发展势头不 绊脚石和冲突点。双方应该算大账,多看 错,今年前三季度增长率达5.2%,对全球 合作带来的长远利益,而不应陷人相互报 事,未来美中合作会取得更大成就。中 的货物贸易进出口增长4%,这是克服内 复的恶性循环。双方团队可以继续本着 国将举办2026年亚太经合组织领导人 外困难实现的,来之不易。中国经济是 平等、尊重、互惠的原则谈下去,不断压缩 非正式会议,美国将举办二十国集团峰

习近平强调,对话比对抗好。中美 多年来,我们坚持一张蓝图绘到底,一茬 骗、反洗钱、人工智能、应对传染疾病等 接着一茬干,从来没有想挑战谁、取代 领域合作前景良好,对口部门应该加强 平主席访问美国。 谁,而是集中精力办好自己的事,做更好对话交流,开展互利合作。中美在地区

还有很多难题,中国和美国可以共同展 和世界的大事、实事、好事。明年,中国 将担任亚太经合组织东道主,美国将主 办二十国集团峰会。双方可以相互支 持,争取两场峰会都取得积极成果,为促

特朗普表示,很荣幸同习近平主席 会面。中国是伟大国家,习主席是受人 尊敬的伟大领导人,也是我多年的好朋 方,我们相外非常愉快。美中关系一直 很好,将来会更好,希望中国和美国的未 来都更加美好。中国是美国最大的伙 伴,两国携手可以在世界上做成很多大 会,乐见双方取得成功。 两国元首同意加强双方在经贸、能

两国元首同意保持经常性交往。特 朗普期待明年早些时候访华,邀请习近

蔡奇、王毅、何立峰等参加会见。

#### "三专"聚力 严控风险

### 我市持续提升城乡接合部本质安全水平

日下午,全市城乡接合部安全提升工作 消防安全、各类板房使用安全等重点领 极反映重大事故隐患,营造全社会参与 推进会召开, 听取各县区有关工作汇报,域, 细化问题、责任、措施三张清单, 推动安全治理的浓厚氛围。要健全长效机 安排部署下阶段重点任务。

部安全隐患排查整治,坚决防范安全 度、周通报"制度,采取"四不两直"方式 经营审批,严禁新增经营性自建房,严控 事故发生,切实维护人民群众生命财 深入一线开展督查,以严实作风推动整 自建房改变用途,严格经营场所安全动

作举措,持续开展集中攻坚。各县区要 知识宣传教育,提升群众安全防范和自 有效遏制,持续提升城乡接合部本质安

落实"专家+专业+专班"工作机制,聚焦 救互救能力。落实安全生产举报奖励和 全水平。

本报讯 (记者 马梅雪)10月28 经营性自建房结构安全、"三合一"场所 内部报告制度,鼓励从业人员和群众积 隐患真查实改、动态清零。要强化督导制,实现常态管控。进一步完善城乡接 会议强调,要全面推进城乡接合 调度,压实各级责任。严格执行"周调 合部安全风险防控体系,严格规划建设 治工作落地见效。要广泛宣传发动,推 态巡查,严处违法建设及违规经营行为, 会议指出,要坚持问题导向,细化工 动全民共治共享。加强城乡接合部安全 切实做到存量隐患逐步消除、增量风险

#### 淇滨区持续优化营商环境

### 多维发力解难题 优商助企激活力

□本报记者 李丹丹 通讯员 魏兰

近年来,淇滨区聚焦企业发展痛点、 政务服务堵点、项目落地难点,以精准化 举措、全周期服务持续优化营商环境,打

#### 管家式服务纾困,精准 为企业发展保驾护航。 破解企业难题

出一系列组合拳为企业发展纾困解难、 2025年度"纾困增效"专项行动的工作方 量身定制解决方案,累计协调解决各类 赋能增效,不断激发区域经济发展内生 案》《2025年淇滨区营商环境优化提升行 诉求158件,切实为企业减轻负担、扫清 动力。10月29日,记者就此进行了采 动方案》,深入开展"纾困增效""学查改• 障碍。 以企观政服务企业大走访"等专项活动,

依托"五位一体"服务机制,该区423 名服务管家定期走访,精准对接539家 重点企业需求,围绕企业最关心的用工 淇滨区精准制定《淇滨区关于开展 短缺、融资困难、手续办理烦琐等问题,

(下转第二版)

### 离京赴韩国出席亚太经合组织第三十二次 领导人非正式会议并对韩国进行国事访问

## 习近平抵达韩国

(记者 马峥 刘天)当地时间10月 30日上午,国家主席习近平乘专机抵 达韩国,应大韩民国总统李在明邀 请,出席亚太经合组织第三十二次领

习近平抵达釜山金海国际机场时, 韩国外长赵显等高级官员热情迎接。礼 韩两国国旗,热烈欢迎习近平到访。

进乐,机场鸣放21响礼炮。

蔡奇、王毅、何立峰等陪同人员同机

先期抵达的香港特别行政区行政长

中国留学生和中资企业代表挥舞中

新华社北京 10 月 30 日电 10 月 30 日上午,国家主席习近平乘专机离开北 京,应大韩民国总统李在明邀请,赴韩国 庆州出席亚太经合组织第三十二次领导 人非正式会议并对韩国进行国事访问。

陪同习近平出访的有:中共中央政 治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中 央政治局委员、外交部部长王毅,中共中 央政治局委员、国务院副总理何立峰等

## 中美两国可以相互成就、共同繁荣"

阳光透过玻璃门洒满门厅,中美两

"很高兴又见面了。""很高兴再次见 到你。"看到习近平主席,特朗普总统伸 出手来,两位领导人握手合影。

10月30日,韩国釜山金海国际机场 蓝屋贵宾室。这是习近平主席同特朗普 总统时隔6年再度见面,也是特朗普总 统新任期内中美元首首次会晤。

举世瞩目,全球期待——近年来,无 论中美还是世界,都发生了很多重要变 化。百年变局加速演进,国际形势变乱 交织,国际社会比以往任何时候都更需 要一个稳定的中美关系。

元首外交对中美关系发挥着不可替 代的战略引领作用。今年以来,习近平

"中美关系在我们共同引领下,保

几天前,中美经贸团队在吉隆坡举 行了新一轮磋商,就解决各自当前的主 要关切达成基本共识,也为两国元首釜 山会晤提供了必要条件。

贵宾室会见厅,一张白色长桌摆放 在中央。习近平主席同特朗普总统相对 而坐。特朗普总统说:"很荣幸同习近平 主席会面。中国是伟大国家,习主席是 受人尊敬的伟大领导人。"

国元首就事关中美关系的战略性、长远 性问题以及共同关心的重大问题深入沟 国国旗并排而立。面带微笑,习近平主 通。习近平主席以世界级领导人的视野 和胸怀,为中美关系未来发展掌舵领航。

把握方向——"面对风浪和挑战,我 和特朗普总统作为掌舵人,应当把握好

方向、驾驭住大局,让中美关系这艘大船

平稳前行。" 不避分歧——"中美两国国情不同, 难免有一些分歧,作为世界前两大经济

体,时而也会有摩擦,这很正常。' 有共同的目标——"中国的发展振 伟大'是并行不悖的,中美两国完全可以 相互成就、共同繁荣。"

直在以自己的方式就当前各种热点问题 劝和促谈。当今世界还有很多难题,中 国和美国可以共同展现大国担当,携手 持总体稳定。"习近平主席在晤谈开始 多办一些有利于两国和世界的大事、实 两位领导人并肩步出会见厅,特朗普总 事、好事。"

如何以历史昭示未来?

多年来,我们坚持一张蓝图绘到底,一茬 谁,而是集中精力办好自己的事,做更好 空遗产基金会主席杰弗里·格林说。 的自己,同世界各国分享发展机遇。"

-"双方应该算大账,多看合作带 来的长远利益,而不应陷入相互报复的 友,这是历史的启示,也是现实的需要。 半个多世纪前,中美领导人以跨越 恶性循环。双方团队可以继续本着平

中美元首釜山会晤举行后,两国经 贸团队吉隆坡磋商的成果共识传遍全世 征的24%对等关税将继续暂停一年,中 方将相应调整针对美方上述关税的反制 措施;美方将暂停实施其9月29日公布 的出口管制50%穿透性规则一年;美方 将暂停实施其对华海事、物流和造船业 301调查措施一年……

习近平主席指出,双方团队要尽快 细化和敲定后续工作,将共识维护好、落 兴同特朗普总统要实现的'让美国再次 实好,以实实在在的成果,给中美两国和 世界经济吃下一颗"定心丸"。

100多分钟的深入晤谈,两位领导人 也有共同的责任——"特朗普总统 意犹未尽。"我们谈得很好,谈得很成 热心推动地区热点问题解决,中方也一 功。"特朗普总统说。习近平主席微笑点 候访华,邀请习近平主席访问美国。

> 蓝屋贵宾室台阶两侧,礼兵肃立 统送习近平主席上车。

"当看到两国领导人在釜山并肩而 这是中国成功的重要密码——"70 立的画面,我们所有人都共同期盼双方 关系更光明的未来——这无疑是令人鼓 接着一茬干,从来没有想挑战谁、取代 舞的前景。"一直关注两国交往的美中航

太平洋的浪花层层叠叠拍打着绵长 这是中美经贸关系历经曲折的启 的海岸。中美两个世界大国完全可以相 互成就、共同繁荣。两国做伙伴、做朋

(新华社韩国釜山10月30日电)

### 赵宏宇调研安全提升五大行动工作时强调

## 提升本质安全水平 保障人民群众生命财产安全

本报讯 (记者 朱向阳)10月30 众生命财产安全。 日上午,市委书记赵宏宇到鹤壁经济技

术开发区、淇滨区调研安全提升五大行 闲置厂房盘活利用等情况后强调,要坚 动安全提升五大行动走深走实,提升本 届四中全会精神,认真落实习近平总书 在安全中谋发展,强化责任意识,守牢 需求相结合,以解决群众急难愁盼问题 记关于安全生产重要论述和在河南考察 安全底线,确保经济社会大局和谐稳 为导向,疏堵结合、标本兼治,创新工作 时重要讲话精神,坚持人民至上、生命至 定。要以防为首,积极探索"资源整合、 方法,提升服务效能,构建共治共享的 上,深入开展安全提升五大行动,防范遏 力量聚合、工作融合"的安全管理机制, 城市治理新格局。 制各类安全事故发生,切实保障人民群 紧盯重点领域、重点部位,严格排查人

赵宏宇在详细了解消防安全管理、 所等风险隐患,全力整改、动态清零,推

### 2025年第三季度全市改革创新典型案例通报

改委审定,共有12项成果入选第三季度 革典型案例。 改革创新典型案例,现予以公布。

政策"整合为开发式帮扶与政策性救助两 大类8项措施,实现对象范围、认定标准、 从"保生存"向"保基本、防风险、促发展"

2. 市人力资源社会保障局探索实施

1.市民政局全域推进防止返贫帮扶 城市治理现代化的有效路径,高水平建设 治工作推进会上作典型发言。 政策和低收入人口常态化帮扶政策衔接 城市运行管理服务平台,构建覆盖全市域 现对城市运行管理服务状况的实时监测、 监测平台、政策体系、工作力量"五个统 动态分析、统筹协调、指挥监督和综合评 业团队,创新康复服务模式,推动"五小' 治理效率和服务水平持续提高。

"一优两稳三联四降"工作法解决创业群 集体"三资"管理水平,实行市县领导干部

紧围绕市委"十个聚焦"部署,立足工作实 联合办公机制,创新"见贷即担"模式,实 展"十看六规范"行动,组建31个专项工 际大胆探索、勇于实践,在不同领域形成 现受理、考察、评审、签订合同、放款一站 作组下沉乡镇(街道),采取"两会、四查、 了一批创新性突破性强、行之有效的改革 式办理,当日受理材料、当日实地考察、当 十必访、一研判"工作法摸排所有村(社 创新成果。各县区、相关市直部门共申报 日贷款上报,最快当日发放贷款,经验做 区),发现、解决"三资"管理方面的问题和 改革创新成果58项,经综合初评、市委深 法人选河南融人服务全国统一大市场改 漏洞,财务管理、资源管理、集体合同管理 等不规范现象得到有效整治。9月11日 3. 市城市管理局积极探索科技赋能 在全省农村集体"三资"管理问题专项整

5.市卫生健康委聚焦"小胖墩""小眼 并轨工作,建立专班推进、领导分包、统一 城市管理要素的多维度、高精度、可视化 镜""小星星""小骨干""小蛀牙"等儿童健 认定等机制,打破部门政策壁垒,将"两项 "一张底图"基础空间体系和跨部门、跨层 康"五小"问题,科学构建防控闭环服务体 级的城市运行管理服务数据资源体系,实 系,建立多部门协同预防机制,打造儿童 健康教育暨"五小"筛查基地,组建防控专 一",按需施策、精准帮扶,推动救助工作 价,并推出"随手拍""便民服务点查询"等 问题从分散应对向系统治理转变,累计完 服务场景提升群众参与度和获得感,城市 成儿童筛查11万余人次,全市儿童健康 管理覆盖率超过97.2%,肥胖、近视、龋齿 4. 市农业农村局创新机制提升农村 等问题的检出率呈现稳中有降趋势。

(下转第二版)

淇县卫都街道黑龙庄村

### 评选"乡村光荣榜" 党建引领促文明

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯 黑龙庄村小广场上人头攒动,村民们早 早来到这里,参加该村第五届"乡村光荣 榜"系列人物评选活动。据介绍,此次活 动以党建引领为主线,充分发挥群众身 边典型人物的示范引领作用,培育文明 乡风、良好家风、淳朴民风,以高效能治 理促进乡村文明。

为确保评选活动公平公正,黑龙庄 真阅读张贴在展板上的评选标准。现场 员 郝东灿)10月29日,淇县卫都街道 村坚持党建引领,前期做了充分准备,先 设置了多个投票箱,分别对应好党员、好 后召开村"两委"会议和群众代表会,商村民、好乡贤、好干部、好婆婆、好媳妇、 议活动方案、明确评选标准,并通过村民 好妯娌等。"这次评选采用海选方式,不 微信群、智慧灯杆屏幕、LED大屏幕等多 设候选人,每位村民都能为自己心目中 种渠道广泛宣传,凝聚起基层治理的强 的榜样投票。"工作人员在现场耐心讲解

> 10月29日上午9时,评选活动开始。 村民们有序排队,凭选民证领取选票,认

评选规则。一位村民感慨:"这样的评选 很公正,让我们都能表达真实想法。"

(下转第二版)